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一、单项选择题(以下每小题各有四项备选答案，其中只有一项是正确的。本题共40分，每小题1分。)
1.统计工作中紧密衔接的两个环节是统计调查和( )。
A.统计监督 B.统计方法
C.统计分析 D.统计分类
2.统计资料的具体形式不可能是( )。
A.存储在U盘上的统计报告 B.《中国统计年鉴》
C.统计调查表 D.统计分析软件
3.对于抽样调查，下列说法不正确的是( )。
A.是一种全面调查 B.是一种非全面调查
C.对研究对象作出估计 D.对研究对象作出推断
4.2010年我国即将进行( )。
A.工业普查 B.人口普查
C.农业普查 D.经济普查
5.国家统计调查项目中不包括( )。
A.人口变动调查 B.城乡住户调查
C.海洋污染调查 D.R&D清查
6.下列关于统计标准化作用的表述中不正确的是( )。
A.规范统计秩序 B.提供统计数据可比性
C.主要应用于数据采集阶段 D.为统计指标分组提供依据
7.下列有关法人单位和产业活动单位之间关系的说法中正确的是( )。
A.法人单位隶属产业活动单位
B.产业活动单位隶属法人单位
C.产业活动单位与法人单位对等
D.产业活动单位与法人单位之间不存在隶属关系
8.我国从省、地、县、乡一直到村民委员会的统计区划代码一共由( )位数字组成。
A.15 B.12
C.9 D.6
9.我国最新的《国民经济行业分类》将我国经济活动划分为( )个大类。
A.14 B.95
C.20 D.100
10.下列行业属于笫二产业的是( )。
A.畜牧业 B.煤气公司
C.银行 D.医院
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11.第三产业应包括( )。
A.林业 B.电力部门
C.煤矿 D.电信部门
12.统计上的城乡划分是以( )为基本单位。
A.县级市 B.市辖区
C.村、居委会 D.街道
13.统计上划分大型工业企业规定的销售额是( )。
A.50 000万元以上 B.40 000万元以上
C.30 000万元以上 D.15 000万元以上
14.在一张人口变动调查表中，不应包括( )指标。
A.性别 B.平均年龄
C.文化程度 D.户口性质
15.农村男性整劳动力是指具有劳动能力、年龄在( )周岁的人。
A.18～45 B.16～60
C.18～50 D.18～60
16.采矿业不应包含( )活动。
A.晒盐 B.森林采伐
C.选矿 D.地质勘探
17.关于工业统计调查单位，下列说法不正确的是( )。
A.工业公司是法人工业企业 B.子公司是企业法人
C.分公司有法人资格 D.企业集团不是企业法人
18.计入中间投入的价值不包括( )。
A.外购原材料价值 B.燃料价值
C.回收的废料价值 D.动力及各种服务的价值
19.用生产法计算工业增加值时，应从工业总产出中剔除( )。
A.工业中间投入 B.应交增值税
C.劳动者报酬 D.固定资产折旧
20.容积率是指地面上总建筑面积计算值与( )之比。
A.规划建设用地面积 B.项目建筑面积
C.总建设用地面积 D.批准预售面积
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21.一次能源不包括( )。
A.原煤 B.水能
C.风能 D.柴油
22.我国规定每千克标准煤的热值为( )千卡。
A.9 000 B.8 000
C.7 000 D.6 000
23.下列关于能源消费量统计原则的表述中不正确的是( )。
A.谁消费，谁统计
B.消费量可计算多次
C.何时投入使用，何时计算消费量
D.耗能工质均不统计
24.资产负债表中所有者权益不包含( )。
A.资本公积 B.未分配利润
C.未交利润 D.实收资本
25.单位从业人员统计中不包含( )。
A.民办教师 B.社区工作人员
C.私营企业从业人员 D.机关工作人员
26.临时职工是指用工期限( )的在岗职工。
A.不足18个月 B.不足12个月
C.不足6个月 D.不足24个月
27.就业人员应符合在调查周内为取得报酬或利润必须从事( )的劳动条件。
A.一小时以上 B.二小时以上
C.八小时以上 D.四十小时以上
28.对工业和建筑业企业，从业人员按工作岗位可以分为( )类。
A.4 B.6
C.8 D.10
29.下列各项中，不应计入工资总额统计范围的是( )。
A.奖金 B.冬季取暖补贴
C.独生子女补贴 D.洗理费
30.行政事业单位的固定资产是金额为( )，使用期限在一年以上的设备和物品。
A.200元以上 B.500元以上
C.1 000元以上 D.2 000元以上
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31.人口统计中，常住人口是指居住在本地时间超过( )以上人口。
A.半年 B.一年
C.两年 D.五年
32.人口的性别比是指( )。
A.男性人口/女性人口×100%
B.女性人口/男性人口×100%
C.男性人口/(男性人口+女性人口)×100%
D.女性人口/(男性人口+女性人口)×100%
33.下列各项中不属于研究与试验发展(R&D)类型的活动是( )。
A.基础研究 B.科技服务
C.试验发展 D.应用研究
34.科技综合统计报表制度采用的年度全面调查不包括( )。
A.医疗卫生机构 B.大中型工业企业
C.科学研究机构 D.全日制普通高校
35.“三废”综合利用产品的主要原料不包括( )。
A.废渣 B.废品
C.废气 D.废液
36.恩格尔系数是表示生活水平高低的一个指标，其计算公式是( )支出金额与总支出金额之比。
A.衣着 B.住房
C.食物 D.日用必需品
37.城镇住户调查中关于住户的表述，下列说法不正确的是( )。
A.住户成员可以是亲戚关系
B.住户成员可以是非亲戚关系
C.一个住户只能由一个家庭组成
D.一个住户可以由多个家庭组成
38.城镇住户调查中家庭总收入不包括( )。
A.财产性收入 B.转移性收入
C.出售财物收入 D.经营性收入
39.商品零售价格的调查范围涉及到( )个大类的商品零售价格。
A.10 B.12
C.16 D.18
40.计算工业品出厂价格总指数的方法是( )。
A.几何平均法
B.简单算术平均法
C.加权算术平均法
D.加权几何平均法
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二、多项选择题(以下每小题至少有两项正确答案，每选对一项得0.5分，全部选对得满分。多选或错选不得分。本题共30分，每小题2分。)
41.统计的职能有( )。
A.信息职能 B.监督职能
C.执行职能 D.咨询职能
E.决策职能
42.根据组织统计调查的机构不同，我国统计调查项目分为( )。
A.地方统计调查项目 B.部门统计调查项目
C.抽样统计调查项目 D.国家统计调查项目
E.定期报表统计项目
43.在设计调查问卷时，下列问项中不符合问项设计原则的是( )。
A.您家有几口人? B.您是否文盲?
C.您有几个孩子? D.您的存款多少?
E.您在哪儿上班?
44.我国习惯上所称的工业包括( )。
A.交通运输 B.采矿业
C.制造业 D.建筑业
E.电力、燃气及水的生产和供应业
45.油料产量指全部油料作物的生产量，不包括( )。
A.花生 B.大豆
C.油菜籽 D.芝麻
E.野生油料
46.工业中间劳务投入指支付给( )的服务费用。
A.金融业 B.文化教育业
C.农业 D.邮电业
E.行政管理
47.建筑业总产值包括( )。
A.设备安装工程价值 B.建筑工程产值
C.被安装设备本身价值 D.房屋修理所完成的价值
E.被修理的房屋本身价值
48.工业企业能源消费不包括( )。
A.回收利用的余热、余能 B.委托外单位加工用的能源
C.用于劳动保护的能源 D.其它非生产消费的能源
E.调出本单位的能源
49.能源生产企业产成品库存主要包括( )。
A.盘点中的账外产品 B.未验收入库的产品
C.盘亏的产品 D.代外单位保管的产品
E.尚未拨出的带料加工产品
50.企业可辨认的无形资产包括( )。
A.企业信誉 B.土地使用权
C.商标权 D.长期债劵
E.著作权
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51.企业会计资产负债表中流动资产包括( )。
A.现金 B.存货
C.无形资产 D.超过一年的长期投资
E.待摊费用
52.失业人员要符合以下( )条件。
A.有劳动能力
B.在寻找工作
C.年龄在18岁以上
D.在调查周内工作了两小时
E.如有工作机会可以应聘就业
53.竣工房屋价值包括( )。
A.电梯的购置和安装费用
B.室外场地平整费用
C.房屋内的水、电、卫附属工程的建造价值
D.室外道路工程的建造费用
E.通风设备的购置和安装费用
54.城镇住户调查中购房总金额包括( )。
A.物业管理费 B.房价
C.房屋维修费 D.印花税
E.手续费
55.关于居民消费价格调查原则，下列说法正确的是( )。
A.对于与居民生活密切相关、价格变动频繁的商品，至少每5天调查一次价格
B.一般性商品，每季度调查2～3次价格
C.应调查采集商品的实际成交价格
D.只调查商品的挂牌价格
E.同一规格品的价格必须同质可比
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三、判断题(本题共20分，每小题1分。)
56.所有国家统计资料都应当及时对外公布和提供。
57.抽样调查是非全面调查，不能取得反映总体情况的信息。
58.只要是统计调查表，调查对象都无权拒绝填报。
59.企业统计指标设计只要遵循国民经济核算体系的需要就可以。
60.基本单位按其作用和性质的不同划分为法人单位和产业活动单位。
61.单位代码不反映单位的行业类别、隶属关系等。
62.《中华人民共和国行政区划代码》是由国家统计局发布的。
63.家庭养殖等不以土地为主要生产资料的农业生产活动可划为私有经济。
64.规范化的统计调查表分为综合表和基层表两种。
65.计算工业中间投入的具体方法是正算法和倒算法两种。
66.从事建筑生产活动的个体劳动者必须取得《营业执照》，才算建筑业个体经营户。
67.能源加工、转换的投入量不包括车间用能。
68.企业财务统计中，有如下关系：资产=所有者权益-负债。
69.在单位勤工俭学的在校学生不算单位从业人员。
70.工资总额的计算只计入以货币形式支付的劳动报酬。
71.在固定资产投资统计中，500万元以上投资必须以建设项目为基层填报单位。
72.科技综合统计制度规定，翻译国外的著作应统计在单位出版科技著作中。
73.按照国际惯例，基尼系数在0.3～0.4之间为“比较合理”。
74.城镇住户调查把调查户分为记甲表的住户和记乙表的住户两类。
75.零售量较大是商品零售价格统计中代表规格品的选定原则之一。
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四、综合应用题(以下每道综合应用题包括5道小题，每道小题有一项或一项以上的正确答案，每选对其中的一项得0.5分，全部选对得满分。多选或错选不得分。本题共30分，每小题2分。)
(一)某地区有一个空调生产企业，由一个公司总部和三个车间组成。2008年该公司共生产空调5万台，其中售出4万台，每台平均出厂价为1 500元。全年制造成本及各项费用3 000万元，其中职工工资500万，原材料、能源、广告费等物质和非物质消耗2 000万元，应交增值税500万。该地区统计部门在2008年度工业统计时将计算该企业的相关指标。根据上述资料，计算并回答以下问题，在备选答项中选取正确答案。
76.该企业法人单位数目为( )。
A.1 B.2
C.3 D.4
77.该企业产业活动单位数目为( )。
A.2 B.3
C.4 D.5
78.该企业总产出是( )万元。
A.6 000 B.7 500
C.8 000 D.8 500
79.该企业中间投入是( )万元。
A.1 000 B.2 000
C.2 500 D.3 000
80.该企业增加值是( )万元。
A.4 500 B.5 000
C.5 500 D.6 000
(二)某地区2008年底常住人口数12 000人，2009年底该地区常住人口数13 200人，人口出生率15‰，城镇人口比重40%。
请根据上述资料计算有关指标，从备选答案中选出正确答案。
81.该地区2009年人口发展速度为( )%。
A.120 B.110
C.130 D.90
82.该地区2009年的平均人口数是( )人。
A.12 048 B.12 680
C.12 600 D.12 100
83.该地区2009年底的城镇人口数是( )人。
A.5 280 B.4 800
C.5 040 D.5 060
84.该地区2009年人口增长率为( )。
A.10% B.11%
C.12% D.9%
85.该地区2009年出生人口数是( )人。
A.198 B.180
C.200 D.189
(三)W企业2008年末资产负债资料如下：
现金150万元，应收账款1 250万元，存货100万元，固定资产净值600万元，累计折旧200万元，其中：本年折旧100万元，在建工程240万元，资产总计3 000万元，负债合计1 300万元，长期负债800万元，未发生待处理固定资产净损失等项目。
根据上述资料，计算并回答以下问题，在备选答项中选取正确答案。
86.该企业流动资产为( )万元。
A.1 250 B.1 400
C.1 350 D.1 500
87.该企业固定资产原价为( )万元。
A.600 B.700
C.800 D.300
88.该企业年末固定资产合计为( )。
A.1 600 B.1 040
C.800 D.840
89.该企业年末所有者权益为( )万元。
A.2 200 B.900
C.1 700 D.3 000
90.该企业年末无形及递延资产合计为( )万元。
A.460 B.360
C.260 D.660
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标准答案
(满分120分)
一、单项选择题(以下每小题各有四项备选答案，其中只有一项是正确的。本题共40分，每小题1分。)
1.C 2.D 3.A 4.B 5.C
6.C 7.B 8.B 9.B 10.B
11.D 12.C 13.C 14.B 15.C
16.D 17.C 18.C 19.A 20.C
21.D 22.C 23.B 24.C 25.C
26.B 27.A 28.B 29.C 30.B
31.A 32.A 33.B 34.A 35.B
36.C 37.C 38.C 39.C 40.C
二、多项选择题(以下每小题至少有两项正确答案，每选对一项得0.5分，全部选对得满分。多选或错选不得分。本题共30分，每小题2分。)
41.ABD 42.ABD 43.BD 44.BCE 45.BE
46.ABE 47.ABD 48.ABE 49.AE 50.BCE
51.ABE 52.ABE 53.ACE 54.BDE 55.ACE
三、判断题(本题共20分，每小题1分。)
56.× 57.× 58.× 59.√ 60.√
61.√ 62.× 63.√ 64.√ 65.√
66.× 67.√ 68.× 69.√ 70.×
71.√ 72.× 73.√ 74.√ 75.√
四、综合应用题(以下每道综合应用题包括5道小题，每道小题有一项或一项以上的正确答案，每选对其中的一项得0.5分，全部选对得满分。多选或错选不得分。本题共30分，每小题2分。)
76.A 77.C 78.C 79.B 80.D
81.B 82.C 83.A 84.A 85.D
86.D 87.C 88.D 89.C 90.D

